Fiche 6 : calculer le volume de prismes et de cylindres (1)

Effectue les conversions suivantes.

a. 0,06 m* = 60 000cm?

b. 76,4mm?3= 0,076 4 cm?

C. 0,5L =50cL

d. 1359mL =13,59dL

e. l1dm? =1L

f. 20L=2000cL =0,02m?3
g. 742 mL=0,0742L =742 cm?

h. 358 mm? = 0,000 358 dm?®* = 0,358 mL
Calcule les volumes des prismes droits.
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Pour chaque prisme droit, colorie une base et
repasse en couleur une hauteur. Puis compléte les
calculs pour déterminer le volume.

Aire de la base :

A
i w 4x3 =6 cm?
: A 2

i Wy Volume :
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4cm 6 x5=30cm?

Aire de la base :

4x2=8cm?
Volume :
8x5=40cm?

Aire de la base :
% =24 cm?

Volume :

24 x5=120cm?
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Complete les calculs pour déterminer le
volume exact de chaque cylindre de révolution.

Aire de la base :

MTX2%2=4xmcm?

Volume du cylindre :

4xMTx6=24mTcm?

Aire de la base :

Tx32=9xmcm?

Volume du cylindre :

O9xmTx4=36mTcm?

Aire de la base :

T X 52 =25x ndm?
Volume du cylindre :

251 X6 =150 tdm?

Aire de la base :

T X 4,5 = 20,25 x ©mm?’
Volume du cylindre :

20,251 X4 =81 ®wmm?

Calcule les volumes des solides suivants.

a. Un prisme droit a base rectangulaire, de 6,1 cm
de long, 42 mm de large et 7 cm de hauteur.

Aire de la base : 6,1 x 4,2 = 25,62 cm?

Volume du prisme : 25,62 x 7 = 179,34 cm?

b. Un prisme droit de 0,5dm de hauteur. Le
triangle de base a un c6té de 0,3dm, et la
hauteur relative a ce coté est de 1,3 dm.

0,3x1,3

— 2
> =0,195 dm

Aire de la base :

Volume du prisme : 0,195 x 0,5 = 0,097 5 dm3

c. Un cylindre de révolution de 54 mm de hauteur,
et 2,2 cm de diamétre de base.

Airedelabase:m X 1,12 = 1,21 x mcm?

Volume du cylindre : 1,21 7w X 5,4 = 6,534 © cm?
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